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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia, realizada a 07 de janeiro de 2014.

Às quinze horas do dia sete do mês de janeiro do ano dois mil e
quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do
vereador MANOEL VALTER DOS SANTOS efetuar a Leitura da Biblia Sagrada
e após a aprovação da ATA da sessão anterior, anunciou a LEITURA DO
EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio n.o 04/2014, datado de 07 de
janeiro, assinado pela Prefeita' Jucélia Nascimento, e:lcaminhando para
apreciação e votação o Projeto de Lei n.o 01/2014, que "Autoriza o Poder
Executivo a fazer doação de imóvel- Área de Terrapara a construção da Base
Comunitária de Segurança Pública e dá outras providências", de autoria do
Poder Executivo; Oficio n.o 94/13, datado de 27 de dezembro de 2013, da
Prefeitura de Valença, assinado pela Sr" Jucélia Nascimento, encaminhando
Balancete Mensal referente ao mês de novembro 2013 e RCL; Oficio do Bahia
Futebol Clube de Valença, datado de 20 de dezembro de 2013, assinado pelo
Sr. Roque Onorato, Presidente do Conselho Deliberativo, convocando os
associados para reunião de assembleia geral ordinária no próximo dia 20 de
janeiro na própria sede, na Baixa Alegre; Processo desta Casa, Projeto de
Decreto Legislativo nO07/2013 que, "Concede Titulo de Cidadã Valenciana a
Sra Maria Joselita Santos da Costa", de autoria do vereador ANTONIO
AGOSTINHO SANTANA E SILVA JR; Proposição Subscrita de autoria do
vereador CARLOS ANTÔNIO DE JESUS SANTOS (Eei) propondo a aprovação
de uma Moçi;ío de Aplausos ao Sr. Carlos César Carqueja, popularmente
conhecido por'''Popi''; Proposições' Subscritas de autoria dc vereador MANOEL
JESUS DOS SANTOS (Betão): 1. Indicação solicitando do Poder Executivo o
concerto do poste da sinaleira entre as Ruas Sete de Setembro e Marquês do
Herval; 2. Moção de Aplausos ao Sr. Michel Sousa Silva, atual responsável
pelo hotel Valença, localizado no centro da cidade; Proposições Subscritas de
autoria do vereador REGINALDO ARAÚJO propondo a aprovação de duas
Moções: de Pesar aos familiares do Sr. Evilásio Costa Pita, pelo seu
falecimento, fato ocorrido no dia 18 de dezembro e sepultado no mesmo dia no
cemitério local; de Aplausos à servidores pública Solange Maria Rosas Teixeira
pelos relevantes serviços que a mesma tem proporcionado ao nosso Município;
Proposições Subscritas de autoria do vereador JAIRO DE FREITAS BAPTISTA
apresentando duas Indicações Formuladas: 1. Que a Secretaria de
Infraestrutura alargue a ponte Inocêncio Galvão. "A destruição do passeio do
lado em que existe a passarela para pedestres e a abertura de novas entradas
no percurso do alambrado da passarela. Desta forma teríamos maior espaço
para ciclistas,qlOtos e outros veícIJlos",justificou; 2. Que a Prefeita informe a
esta Casa e aos moradores da Av. Dendezeiros o que aconteceu com sua
promessa de recuperação e asfaltamento daquela artéria; Finda a LEITURA
DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o PEQUENO EXPEDIENTE
dedicado a comentários gerais, franqueando a palavra e utilizaram da mesma
os seguintes vereadores: MANOEL VALTER DOS SANTOS apresentou uma
Indicação Verbal solicitando o enca.sc.alhamento e patrolamento na região da.~
ladeira grande, no Bonfim; IVANI,LDAMAL TA LEMOS apresentou três '
Indicações Verbais: 1. Que a secrétaria competente faça a im eza do canal
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que passa na rua em frente ao NERC, mais precisamente que passa no fundo
da Mapron, no Bairro da Aguazinha; 2. Que a secretaria competente promova o
calçamento da Rua Isaac Mendes Santos, na Graça, assim como também
implante mais postes de iluminação pública nesta artéria; 3. Que a secretaria
de Infraestrutura promova o calçamento da Rua dos Craveiros, em Maricoabo;
TÁCIO LIMA DA SILVA apresentou duas Indicações Verbais: 1. Que a
secretaria competente faça um estudo por meio de visitação das fazendas,
sítios e chácaras que se encontram às margens da BA001 e estrada Guaibim-
atracadouro, no sentido de fazer com que os proprietários de imóveis sejam
notificados, diante da inadequação das cercas ou mesmo inexistência das
mesmas, e multa-los caso os animais continuem às soltas; 2. Que o Poder
Executivo faça com urgência um projeto de serviços de infraestrutura para ser
apresentado à comunidade do Loteamento Estância Azul, haja vista que a
chuva cessou momentaneamente. "Não podemos esperar que outra tragédia
aconteça por morosidade. Que as pastas de infraestrutura e de planejamento
se apressem e apresentem as soluções logísticas para que seja realizada e
como serão capitados e utilizados os recursos. Sabe-se que mais de sete
milhões já foram encaminhados e desviados pela gestão anterior. O povo quer
ação", justificou Tácio; ANTÔNIO AGOSTINHO SANTANA E SILVA JR
apresentou duas Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura
promova a limpeza de todos os caminhos que ligam a Av. Taquari, no Distrito
de Guaibim, assim como a drenagem daquela via. "Estive no último fim de
semana no Guaibim e ouvi diversas reclamações de turistas e moradores sobre
a dificuldade de acesso a praia. Ouvi denúncias também de que lotes foram
alargados pelos proprietários fechando os caminhos que dão acesso a praia. O
medo dos moradores é que chegue um dia em que para ter acesso a praia, só
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dando a volta'pelo Taquari. A drénágeménecessária, pois quando chove a
água da chuva fica empossada nas casas por não ter onde passar devido a
falta de drenagem", justificou Agostinho; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura
promova o calçamento do' Loteamento Saveiro, no Distrito de Guaibim;
MANOEL JESUS DOS SANTOS (Betão) apresentou duas Indicações Verbais:
1. Solicitou do setor de limpeza pública a limpeza e roçagem do acostamento
da Av. ACM; 2. Também solicitou a limpeza e roçagem dos caminhos dos
Loteamentos Mirante do Sol, Tio Virgínia, Jaqueira e Novo Horizonte; JAIRO f\
DE FREITAS BAPTISTA apresentou quatro Indicações Verbais: 1. Que a
Prefeita informe o que foi feito com o dinheiro arrecadado nas inscrições do
último concurso público da Prefeitura Valença e que deveria ter sido realizado
pela gestão anterior; 2. Informa que o terreno onde se encontra o Cristo
construído na gestão anterior ainda não foi pago, terreno este de propriedade
da Sr. Rafisa Coutinho, residente no Paraná. O Edil considera que o Prefeito
anterior enganou essa senhora e questiona se existe a possibilidade de haver
uma conversação entre a secretarJa de Infraestrutura e a dona do terreno para
que se equacione o problema;' 3. Que o SAAE tome providências com relação
a um esgoto que encontra-se na Rua Maestro Barrinha e convergência com a
Rua Abel Aguiar, na Graça; 4. Pede pela 17" vez que a Secretaria de
Infraestrutura promova a desobstrução de duas bocas de lobo da Rua Anselmo
da Paixão, ao lado do CETEN; RE,;,NIVALDO MENEZES DE SOUSA (R~e'
Maluquinho) apresentou duas Inq,i~~~esjf Verbais: 1. Que a diretoria d .
esportes da Prefeitura com a Se • ~'-:Z'z rismo promova a recuperação da ' \r
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quadra de esportes da Vila Operária; 2. Pediu a recuperação das estradas que
dão acesso às localidades da Bananeira, Sapucaia, Buris, Agosto, Pedra Lisa,
Serra do Frio; FABRicIO FONSECA LEMOS apresentou seis Indicações
Verbais: 1. Que a Secretaria de Indústria e Comércio se sensibilize em prover
de uma infraestrutura digna, inclusive com um sanitário, o novo local dos
ambulantes que estão sendo transferidos da Rua Manoel Luz para o mercado
novo, a fim de que possam desempenhar bem suas funções; 2. Que a
secretaria competente promova a pavimentação do Loteamento Jardim
Michele, no Guaibim; 3. Que a Secretaria de Meio Ambiente envide esforços
para pôr em prática o Código Ambiental que foi aprovado nesta Casa em 2013,
principalmente no que tange a fiscalização da poluição sonora; 4. Que o setor
de iluminação promova a ,reposição de lâmpadas na Rua Reginaldo
Magalhães, ná Graça, em frente à garagem da empresa de lixo; 5. Pediu
melhorias na ladeira do Pitanguinha, que está intransitável devido às fortes
chuvas; 6. Solicitou também a reforma das escadarias da Baixa Alegre, que
fica atrás do colégio municipal; REGINALDO ARAÚJO (Eei) apresentou cinco
Indicações Verbais: 1. Que a Comissão Permanente de Educação, conforme
orientações do Regimento Interno, investigue denúncias sobre a ineficácia do
transporte que conduz os alunos da rede municipal. "Conforme o denunciante,
está existindo o descumprimento da empresa que realiza o transporte escolar
de alunos das localidades de Canta Galo, Gameleira, são Miguel arcanjo, Tatu
e Três Missas com destino ao colégio José Andrade Soares, no povoado do
Bonfim"; 2. Que a Comissão Direitos Humanos investigue denúncias sobre a
negligência com que o Banco Bradesco vem tratando os clientes que passam
intermináveis horas nas filas da agência local, descumprindo a legislação
municipal no que diz respeito ao tempo de permanência de clientes em filas
dos bancos. "Registre-se que as denúncias estão sendo feitas nesta Câmara e
os meios de \comunicação, principalmente a emissora Rio Una, têm feito
reiteradas denúncias .. inclusive, informando que vários clientes têm desmaiado
nas filas dos Bancos", justificou Araújo; 3. Que a Comissão de Meio Ambiente e
Comissão de Turismo desta Casa, tome as "providências investigativas"
conforme preconizado no Regimento Interno, quanto aos animais que circulam
na BA Valença GuaibimNalença/Atracadouro Bom Jardim e, logo após emita- f'
se relatório para ser entregue ao Ministério Público e demais órgãos judiciais .
para que vidas não continuem a ser ceifadas pela irracionalidade e
irresponsabilidade criminosa cometida pelos proprietários dos citados animais;
4. Que a Comissão de Meio Ambiente e Comissão de Turismo tomem as
providências legais junto ao Ministério Público e demais órgãos judiciais,
quanto ao abuso dos proprietários de carros de som que têm transitado na
cidade com volume de som acima dos limites permitidos por Lei Municipal;
ADAILTON FRANCISCO DOS SANTOS apresentou três Indicações Verbais: 1.
Que o setor de iluminação pública promova a reposição de lâmpadas no
Bonfim e na qerradeira; 2. Que a secretaria competente, junto com o DERBA,
faça um estudb sobre a possibilidádé de construção um redutor de velocidade
na BA 542, em frente à casa Martins, na Derradeira, assim como também a
sinalização adequada; 3. Pede informações como está o planejamento da
reforma das escolas municipais, pois ,até o momento a maioria das escolas nãO~
teve nenhum indicativo de reforma; 4.~~omenta que Valença continua a sofre" ~
com o p~ma de perder alun~ P~i~íP.iOS vizinhos, o q ~se a9yravaf\\J
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com a morosidade da administração na recuperação de estradas e das pontes,
algo que acha preocupante e precisa ser cobrado. Também comenta a respeito
do código ambiental, citado pelo vereador Fabrício, e que precisa ser colocado
em prática, em particular sobre a questão da poluição sonora, notadamente os
carros de som que não respeitam a legislação vigente; O Sr. Presidente
informou que as indicações dos senhores vereadores serão encaminhadas a
seus respectivos destinos; Finda o periodo do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr.
Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em pauta as seguintes
matérias: Projeto de Lei n.o 001/2014, que "Autoriza o Poder Executivo a fazer
doação de imóvel - Área de Terra para a construção da Base Comunitária de
Segurança Pública e dá outras providências", de autoria do Poder Executivo; O
Sr. Presidente, conforme o art. 114 do Regimento Interno, encaminha a matéria
às comissões\ competentes p.ara. emissão de pareceres técnicos; Processo
desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo nO07/2013 que, "Concede Titulo de
Cidadã Valenciana a Sra Maria Joselita Santos da Costa", de autoria do
vereador ANTONIO AGOSTINHO SANTANA E SILVA JR. Submetido em
apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em 1a votação; O Sr.
Presidente submete em apreciação e votação as Proposições Subscritas dos
vereadores, quais sejam: CARLOS ANTONIO DE JESUS SANTOS (Eei)
propôs a aprovação de uma Moção de Aplausos ao Sr. Carlos César Carqueja,
popularmente conhecido por "Popi";MANOEL JESUS DOS SANTOS (Betão)
propôs a aprovação de uma Moção de Aplausos ao Sr. Michel Sousa Silva,
atual responsável pelo hotel Valença, localizado no centro da cidade;
REGINALDO ARAÚJO propôs a aprovação de duas Moções: 1. de Pesar aos
familiares do Sr. Evilásio Costa Pita, pelo seu falecimento, rato ocorrido no dia
18 de dezembro e sepultado no mesmo dia no cemitério local (em nome da
Casa); 2. de Aplausos à servidores pública Solange Maria Rosas Teixeira pelos
relevantes serviços que a mesma tem proporcionado ao nosso Município;
Todas as prop'osiçôes foram aprovadas por unanimidade; Finda a ORDEM DO
DIA o Sr. Presidente anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado
a comentário gerais, franqueando a palavra. E usou da mesma o vereador
MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá) cobrando a recuperação das ~
estradas do Canta Galo, Travessão, Laranjeira, Candimba, Rio de Areia e Bom
Jardim e lembra que essas comunidades estão ansiosas para ter esse .
beneficio que é um direito. Diz que as obras de recuperação de escolas estão
muito lentas. Cobrou também a reposição de lâmpadas na zona rural, em
particular nas localidades de Canta Galo, Travessão, Laranjeira, Candimba, Rio
de Areia e Bom Jardim; Com a palavra o vereador MANOEL DE JESUS
SANTOS (Betão) também cobrando melhoramentos nas estradas da zona
rural, assim como a iluminação pública, que está em estado precário. E cobra,
em especial, a recuperação da estrada da localidade de Saruê até o Outeiro
Alto; Com a palavra a vereadora IVANILDA MALTA LEMOS (Vane)
cumprimentando os colegas vereadores, dizendo que vem aprendendo e quer
aprender muitp mais, Saudou os pescadores e marisqueiras, em especial ao
grupo São Pearo do Tento, aos serVidores desta Casa, a imprensa presente.
Diz que aprendeu muito nos espaços cO,letivos, e na dimensão pública, Valença \
foi sua primeira escola, onde temomo mestre o ex-vereador desta Casa \
~aimundo Costa. Expres.sa. seu ~lj'p e. compromisso de trabalh~; \
Incansavelmente para contribUir .r}i\~e vida do pOVi'de lença; com\;.,
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a palavra o vereador TÁCIO LIMA DA SILVA desejando a todos um ano de
realizações e conquistas e que seu mandato está á disposição de cada
cidadão; Com a palavra o vereador JAIRO DE FREITAS BAPTISTA dizendo
que, ao ver tantas reclamações dos vereadores sobre problemas de estradas
na zona rural, acha estranho que a Prefeitura não resgate as duas máquinas
estão paradas; um D4 parado há seis meses e uma enchedeira parada há mais
de nove meses na cidade de N'azáré. Considera que isso é uma falta de
comprometimento com o povo da zona rural, sem justificativa; Com a palavra o
vereador ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS lembrando que as obras que
estão vindo para Valença, embora sejam nesta gestão da Prefeita Jucélia, e a
mesma tem méritos em buscá-los, deve ser ressaltado que são oriundas de
pareceria com o Governo do Estado. Fez menção sobre o pronunciamento do
vereador Reginaldo onde reivindicou das comissões permanentes desta Casa
ações que exorbitam as suas atribuições, o que, segundo Adailton, atesta a
incapacidade de algumas secretarias da Prefeitura, a exemplo da migração de
alunos para municípios vizinhos, um problema que até agora não foi resolvido,
mas que o Edil Reginaldo agora pede que a comissão de Educação desta
Casa resolva. Cobra, em nome dos moradores do Loteamento Estância Azul, a
colocação das placas indicativas das ruas daquele local, haja vista que os
serviços postais não têm chegado áquela comunidade. Cobra do Poder
Executivo que possa organizar o serviço de moto taxistas em nossa Cidade,
conforme detE1rmina sua lei decri~ção, para evitar que algumas pessoas
adquiram o colete daquela categoria com objetivos até mesmo escusos.
Também cobra do Poder Executivo que coloque em prática, o mais rápido
possível, o projeto de municip~lização d.otrânsito de Valença para que não
aconteça com ele o mesmo que aconteceu com o código ambiental que até
hoje não saiu do papel. Criticou o serviço das agências bancárias de nosso
município, onde a comunidade tem apresentado muitas queixas, como a
morosidade no atendimento e a falta de dinheiro nos caixas eletrônicos, por
isso pede que tanto a Prefeitura quanto esta Casa possa encontrar um meio de
pressionar essas agências para amenizar esse atendimento. E propondo que
esta Casa, neste ano, deverá fazer um grande debate sobre o papel da guarda
municipal em Valença e a estrutura que o Executivo está oferecendo para
esses profissionais; O Sr. Presidente, verificando não haver mais quem queira
fazer uso da palavra no período do Grande Expediente, o finalizou, e após
agradecer ao público presente e aos Vereadores, declarou encerrada a sessão.
Do que para constar, Eu, AÉC)q, F!,ÁVIO SILVA DE SOUSA, Oficial
Legislativo, LaVrei a presente Ata. \;~.ai,oUldW:;: JJ~k L&. Jlt~
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